

河南一老年游客突发意外血流不止 他果断施救助老人化险为夷

践行社会主义核心价值观

记者 施妍

本报讯 “我是河南郑州的游客，我在景区突然鼻子流血不止，紧急时刻，是王振宇将我送到医院，使我转危为安……”带着手写的感谢信，河南游客杨志贵老人专程赶到南浔区综合行政执法局度假区中队，要向他的救命恩人王振宇说一声“谢谢”。

直在全国各地旅游。前不久，他们来到湖州南浔，正在清风桥附近欣赏美景时，却不想遇到了意外。“那天也不知道怎么了，突然就出血了，止也止不住，我老伴在一边急坏了。”回忆起当天的一幕，杨志贵至今仍然心有余悸。正在此时，他们遇到了正在东大街巡查的执法人员王振宇。听到杨志贵老伴的呼救声，他来不及多想，就立刻冲了上去。

看到全是鼻血的老人，他没有一丝犹豫，果断地喊着：“这种情况，必须送医院！”眼看着老人有些意识模糊，王振宇又做了一个决定，向附近商户借了一辆车，快速把老人送往医院。在送医途中，王振宇一边细心安抚老人的情绪，一边按照培训学到的知识，叮嘱老人压紧伤口。事实证明，王振宇的决定是正确的。“经过检查，医生告诉我们，这根本不是普通的鼻子出血，而是高血压和血管爆裂引发的鼻腔血管喷射，好在有这位小伙子在，及时把我们送到医院。”杨志贵说，正是王振宇的当机立断，救了他的命，“医生说，只要再慢五分钟，后果不堪设想！”

经过医生的救治，如今的杨志贵已经痊愈。在离开湖州前，老人思前想后，还是决定要和王振宇再见一面，所以他便带着满满的诚意，亲手将感谢信交到了王振宇的手中。“湖州很美，湖州人更美。”临行前，杨志贵还念念不忘，这次旅行给他们夫妻俩留下了毕生难忘的回忆，“湖州的执法人员临危不乱、热情细心，真是好样的！”

两项目入选“全省残联担当作为好案例”

记者 施妍

本报讯 记者从市残联获悉，在日前公布的2022年度“全省残联担当作为好案例”中，我市《德清县培育“千名合伙人”带动农村残疾人自强共富》《长兴县构建高质量就业服务体系助残共富》两个案例成功入选“优秀案例”。

路上“一个都不掉队”。截至目前，长兴县就业年龄段内残疾人就业率达86.88%。在德清，通过不断探索残疾人就业创业共富渠道，“龙头企业+专业大户+残疾人家庭”三方合作的新模式，在“建基地、定方案、链资金、授技术、帮销售”五个环节精准实施造血帮扶，形成财政投入花小钱、社会资本搭平台、带动残疾人增收的可持续模式，目前已建立残疾人创业帮扶基地10个，有近700户残疾人家庭参与合伙创业，带动直接增收600余万元，构建了产供销“抱团多赢”的利益共同体。

“无废工厂”的绿色密码

记者 王洁涵

近日，走进湖州城市集团下属环保集团湖州威能环境服务有限公司，蓝天白云与整洁干净、绿意盎然的环境相映生辉。行走在厂区内，肉眼看不到烟尘，也没有明显异味。眼前的景象，很难想象这是一家对各类危险废物进行收集、贮存、处置的企业。

露在眼前。在生产区，公司设备部经理许宏波正与技术骨干们查看设备运行。许宏波介绍，工业危险废物进入焚烧线过程中，燃烧产生的烟热量通过余热锅炉进行回收，并产生低压饱和蒸汽。“这些蒸汽只有一小部分用于余热锅炉给水除氧加热及其他设备使用，富余部分只能通过蒸汽冷凝器冷凝成凝结水回用，既增加了设备投资，也浪费了能源，增加系统电耗。”许宏波说。为提高危废减量化处置过程中所产生的附属资源的利用率，去年公司通过自主研发设计，并与湖州燃气合作，开启危废资源化利用的

心，工作人员通过数智大屏对全流程实时监控，实现危废管理信息“一张网”。企业以数字化改革为抓手，打造集操作经验沉淀、精细化管理提升、集中运营管控于一体的数字化工厂，为城市危废无害化、减量化、资源化处置提质增效。作为浙江省生态文明教育基地，威能还通过设立公众开放日，组织“无废城市”“无废工厂”知识宣讲进社区、进学校、进工厂等方式，将“无废城市”绿色发展理念深入人心。“打造‘无废工厂’是实现‘无废城市’的一个重要单元，也是践行绿色低碳循环发展的关键一步。”环保集团表示。

余热蒸汽供热项目，产生的蒸汽可稳定化供给周边用汽单位。项目的成功应用，大大提高了威能的能源利用效率，去年共实现蒸汽回收利用500吨，今年预计将突破25000吨。高能耗的危废焚烧行业如何减排降碳？研发创新不断改进生产工艺，是威能的破局之道。依托现有研发团队，威能通过开展“金点子”征集、技术“大改造”等攻坚行动，先后启动空压机热能回收节能改造、水泵变频电机变频改造等项目，破解了一系列减碳技改难题，推动生产节能降碳。在企业“数字大脑”控制中

居民乐享“邻里节”

记者 施妍

本报讯 5月25日，由湖州市民政局、湖州南太湖新区管理委员会主办的湖州市暨南太湖新区第二届“邻里节”活动启动。“社区是党和政府联系群众、服务居民的‘最后一公里’，是邻里相知、守望相助的共同家园，举办邻里节活动是为了引导更多的居民参与到社区建设中来，促进社区各类主体有效合作、良性互动，打造“在湖州看见美丽中国”的靓丽风景线。”活动现场，市民政局相关负责人介绍，接下来湖州将以此次邻里节为起点，凝聚各方力量不断完善“15分钟便民生活圈”，多角度展示社区共建共治场景和邻里守望、互帮互助的睦邻文化新风貌，让社区成为舒心、省心、安心的幸福港湾。

在当天的启动仪式上，我市对2022年湖州市五星级幸福邻里中心、全国先进基层群众性自治组织和全国优秀城乡社区工作者进行授牌表彰，并对现代社区服务项目进行结对签约。

守护碧水清波



5月30日，长兴县夹浦镇环坑村河长、党员志愿者、保洁人员正在清理河道杂物。

通讯员 陈海伟 摄

夏季警惕“蛇出没”

记者 丰宇

本报讯 吴兴区龙泉派出所日前接到辖区湖州学院的求助电话，有一条蛇出现在学校网球场，请求派出所帮助。接到求助后，民警陈斌携带抓蛇器具到达现场开展处置。辅警张勇琪则一步一步小心翼翼地向蛇靠近，看准蛇头，利用夹具，一把将蛇夹起控制住，陈斌则顺势接过夹具，将蛇带到安全的地方放生。无独有偶，近日，德清县钟管镇辖区一家公司车间内发现一条菜花蛇，蛇盘踞在车间架子下面，工作人员连忙喊来

派出所工作人员帮忙。德清县公安局钟管派出所辅警唐志良一行立即赶往工厂。到达现场后，唐志良疏散围观的群众，瞄准时机后用工具夹住蛇，用手抓住蛇的“七寸”，最后，唐志良将蛇带到远离居民住宅的地方放生。警方提醒：每年五六月份都是“蛇出没”的高发期，尤其是雨前、雨后和傍晚时分。当遇蛇时一定要保持冷静，蛇类一般不会主动攻击人，如遇蛇闯入居室应及时报警求助，待公安、消防等专业人员到场处理，千万不要擅自捕捉或驱赶、抓捕，以免造成伤害。

科学衔接“幼升小”



市第一幼儿园徐凌名班主任工作室近日邀请爱山小学王慧名班主任工作室和施爱华名班主任工作室团队，一起开展幼小衔接联合教研活动，研讨如何帮助幼儿做好入学准备，减缓衔接坡度。

记者 宏源 通讯员 徐凌 摄

身体之重它来承受 生命之重他们守护



记者 张璐

本报讯 “我们身体里有个‘盆’，它的底就叫盆底。我们排尿、排便等都和它有关。它就像一张吊床，支持着我们的膀胱、尿道、子宫、阴道和直肠等盆腔器官。”湖州市中心医院盆底中心、妇产科副主任医师何惠聊到“盆底”的作用时说到，当盆底承受的重力越大，盆底肌肉就越容易受损，变得松弛，缺乏弹性。而当盆底出现问题，那日常生活肯定

会受到影响。“因为盆底治疗涉及到多个科室，除了我们妇产科，还有泌尿外科、肛肠外科和康复科，我们组成一个MDT服务团队，就是现在的盆底中心。”何惠表示，目前临床上盆底功能障碍性疾病的患者数量呈上升趋势，除了大小便失禁以外，盆腔脏器膨出、慢性盆腔痛、顽固性肛周会阴痛等都与盆底相关。但是，因为这类疾病所表现的症状和部位比较隐私，所以很多患者都会因为尴尬或者是不了解而选择默默承受，直到症状严重影响生活。就在前不久，一名80岁的老人来市中心医院就诊，她说自己长时间出现大便困难，阴道感觉有明显

的异物感。经过检查后，医生发现老人是阴道后壁膨出加子宫脱垂合并直肠疝。“老人来的时候说她碰碰运气，毕竟这么年纪，一般医院也不敢给她手术治疗了。”何惠说，当时他们第一时间组织了盆底中心各科室会诊，综合老人的健康情况评估结果，最终决定还是手术治疗。由妇产科负责拿掉子宫和阴道后壁的修复，肛肠外科主任医师郑照正负责主刀直肠疝缺损部分的修复，以便尽可能的减少并发症出现。老人出院的时候还特意给他们送上了鲜花，老人说，总算是一身轻松了。而除了老年人有盆底的烦恼，年轻人比较烦恼的则是阴道前壁膨

出合并压力性尿失禁。很多女性在分娩之后，盆底肌松弛，如果没有及时恢复就会出现漏尿，随着年龄增大，情况可能会加重。市民王女士就遇到了这样的尴尬。“当时她先来妇产科做的检查，考虑到她年纪还轻，我们和泌尿外科副主任医师叶发根会诊后，由我们给患者做子宫悬吊和阴道前壁的修复，叶医生他们来做尿道中段的悬吊，术后再由康复科主任吴锋锋给出康复训练的方案。”何惠说，因为盆底功能障碍性疾病涉及多个科室，同时它的发病原因大多与分娩、年龄、腹压增加等相关，所以建立起集预防、保健、诊断、治疗和康复五位一体的盆底疾病诊疗体系十分重要。

湖州市新闻传媒中心 HUZHOU NEWS MEDIA CENTER

传媒金色年华

夏令营招募啦

2023 用专业 为梦想代言

编程营

这个暑假，“编”玩边学，与编程大牛一起开启智慧之旅，迎接人工智能新时代！

科学营

这个暑假，让我们和名师“玩”科学，去名校“玩”科学，同创客“玩”科学，科学一“夏”！

军事营

这个暑假，让我们塑品格，砺意志，在军事营蜕变成长，圆一场军旅梦！

扫一扫 了解更多详情